



இளைஞர் நிலைமாறல் ஆதரவு சேவைகள்

கோவிட்-19ன் விளைவால் சேவைகளில் மாற்றங்கள்

இளைஞர் நிலைமாறல் ஆதரவு சேவைகளின் கீழ், கோவிட்-19ன் கட்டவிழ்ந்த நிலையிலும், வாடிக்கையாளர்களுக்கு ஆதரவுகள் தொடர்ந்து கிடைக்கின்றன. இருப்பினும் அதிகாரபூர்வமான சுகாதார அறிவுரைக்கு ஏற்றவாறு, சேவைகள் வழங்கப்படும் முறை மாறலாம்.

நேருக்கு நேரான அல்லது குழுவான அமர்வுகளுக்குப் பதிலாக, வாடிக்கையாளர்களுடனான தனிப்பட்ட சந்திப்புகள் இப்போது தொலைபேசியினூடாக செய்து கொள்ளப்படுகிறது, மற்றும் வழங்குநர்கள் குழுவீதியான பணிகளை ஜலம், வாட்ஸ்அப், முகநூல் உள்ளிட்ட வெவ்வேறு சமூக ஊடகத் தளங்களினூடாக நடத்திக் கொள்கிறார்கள்.

ஆங்கிலம் நன்றாக பேசாத வாடிக்கையாளர்களுக்காக, சேவை வழங்குநர்கள் தொலைபேசி உரைபெயர்ப்பு சேவைகளை அணுகும் வசதி உள்ளது.

கோவிட்-19 மற்றும் அதன் அறிகுறிகள் பற்றி அறிந்து கொள்க.

இளைஞர் நிலைமாறல் ஆதரவு (வை.டி.எஸ். - YTS) சேவைகள் என்பது என்ன?

வை.டி.எஸ். சேவைகள் மனிதாபிமானரீதியில் உள்வந்த இளம் வயதினரும் 15 முதல் 25 வயதுக்குட்பட்ட எளிதில் பாதிப்புக்குள்ளாகக்கூடிய குடியேறிகளும் வேலை மற்றும் கல்வியில் பங்குபெறுவதற்கு, அவர்களது பணியிட ஆயத்த நிலையை மேம்படுத்திக் கொள்வதற்கு, தொழில் வாய்ப்புகளுக்கான அணுகலை வழங்குவதற்கு, அத்தோடு, கல்வி மற்றும் விளையாட்டுக்களில் ஈடுபடுதலினூடாக வலிமையான சமுதாய இணைப்புகளை உருவாக்குவதற்கு உதவுகிறது.

மனிதாபிமானரீதியில் உள்வந்த இளம் வயதினரும், இதர குடியேறிகளும் ஆதரவு சேவைகளை அணுகிக் கொள்வதிலும், பயிற்சிபெறுவதின் தேவைகளுக்கு நெறிமுறைப்படி செலுத்திக் கொள்வதிலும், வேலையில் தங்களை ஸ்திரப்படுத்திக் கொள்வதிலும் சவால்களை எதிர்கொள்ளக்கூடும் என்பதோடு அவர்களது புதிய சமூகத்தில் இணைப்புகளை உண்டாக்குவதிலும் தொடர்ந்து தக்கவைத்துக் கொள்வதிலும் அதிகூடுதலான உதவியும் ஆதரவும் அடிக்கடி தேவைப்படும்.

மொழி மற்றும் கலாச்சார தடைகளின் விளைவாகவோ, அல்லது அத்துடன் கூடிய ஸ்தாபிக்கப்பட்ட வலைப்பின்னல் இணைப்புகளும் உள்ளூர் வேலைவாய்ப்புச் சந்தைநிலை பற்றிய அறிதலும் போதாமையாக உள்ளதால், இவ்வாறு இருக்கக் கூடும்.

இளம்வயது மக்களின் குடும்பங்களும் கூட பந்தம் கொள்வது மற்றும் சமுதாய இணைப்புத்தன்மை குறித்த பிரச்சினைகளோடும் போராடிக்கொண்டிருக்கலாம்.

வை.டி.எஸ். சேவைகளாவன, இளம்வயது மக்கள் உள்ளூர் வேலைவாய்ப்பு சேவைகள் மற்றும் வேலைகளோடும், அத்தோடு தொழில்சார்ந்த அல்லது இதர மேம்பாட்டுக் கல்விமுறைகளோடும் இணைத்துக்கொள்ள உதவுவது உள்ளிட்ட பல்தரப்பட்ட திட்டங்கள் மற்றும் செயற்பாடுகளினூடாக, வழங்குநர்களால் அளிக்கப்படுகின்றன.

வை.டி.எஸ். சேவைகள் இளம்வயது மக்களுக்கு எவ்வாறு உதவிசெய்ய முடியும்?

வை.டி.எஸ். சேவைகளாவன, மனிதாபிமானரீதியில் உள்வந்த இளம் வயதினரும் இதர தகுதிபெறும் குடியேறிகளும் கல்விமுறையில் ஈடுபாட்டோடு இருந்துகொண்டு, வெற்றிகரமாக பணியமர்வுக்கு நிலைமாறல்கள் செய்துகொள்ள உதவிடும் வகையில் இவர்களுக்கிடையே செயல்வல்லமை மற்றும் சவால்களை எதிர்கொள்ளும் ஆற்றல் ஆகியவற்றை கட்டமைத்துக்கொள்ள உதவுகின்றன.

வை.டி.எஸ். சேவைகள் நான்கு மிகமுக்கிய விடயங்கள் மீது கூர்ந்தகவனம் செலுத்துகின்றன. இவைகளாவன :

- இளம்வயது மக்களின் வேலைக்கான ஆயத்தநிலையை மேம்படுத்தும்பொருட்டு வேலைவாய்ப்புகளுக்கான கூட்டுச்செயற்பாடுகள்.
- இளம்வயது மக்கள் கல்விமுறைகளோடு தொடர்ந்து இணைந்திருந்திட ஆதரவளிக்க கல்விமுறைகளோடு வலிமையான இணைப்புகள்.
- இளம்வயது மக்கள் அவர்களது தொழில் திறன்களை பெறுவதற்கும் ஆற்றல்களை வலுப்படுத்திக்கொள்ளவும் உதவிட தொழில் வாய்ப்புகள்.
- இளம்வயது மக்கள் விளையாட்டு நிகழ்வுகளினூடாக சமுதாய இணைப்புகளையும் உறுதியான நம்பிக்கையையும் வளர்த்துக்கொள்ள உதவிட விளையாட்டுக்களில் ஈடுபடுத்துதல்.

நான் சேவைகளைப் பெறுவதற்கு தகுதி கொண்டுள்ளேனா?

நீங்கள் 15 முதல் 25 வயதுக்குட்பட்ட நிரந்தர வதிவிடவாசியாகவும் அத்தோடு குறைவான ஆங்கிலத்திறனுடைய ஒரு மனிதாபிமானரீதியில் உள்வந்தவராகவோ அல்லது குடும்பவழி குடியேறியாகவோ கடந்த ஐந்து ஆண்டுகளில் ஆஸ்திரேலியாவில் வந்தடைந்தவராகவும் இருப்பின் வை.டி.எஸ். சேவைகளுக்கு தகுதிபெற்றவராக இருக்கக் கூடும்.

வை.டி.எஸ். சேவைகளை நான் எவ்வாறு பெறலாம்?

வை.டி.எஸ். சேவைகளை அளிக்கின்ற சேவை வழங்குநர்களை கீழ்க்காணும் அட்டவணை பட்டியலிலிருந்து. நீங்கள் இந்தத் திட்டத்தில் பங்குபெற ஆர்வம் கொண்டிருந்தால் தயவுசெய்து உங்கள் உள்ளூர்ப் பகுதியில் கீழேயுள்ள சேவை வழங்குநரை தொடர்பு கொள்க.

சேவை வழங்குநர்

வை.டி.எஸ். சேவைகள் கீழ்க்காணும் பகுதிகளில் கிடைக்கின்றன

லெபன்ஸ் முஸ்லீம் சங்கம்

கேண்டர்பரி, பேங்க்ஸ்டவுன், லிவர்பூல் மற்றும் ஃபேர்ஃபீல்ட்,
NSW

சமூக குடியேறிகள் வள அமைப்பு மையம்
(பரமட்டா)

ஆபர்ன் மற்றும் பிளக்டவுன், NSW

மல்டிகல்ச்சரல் ஆஸ்திரேலியா

பிரிஸ்பேன், QLD

அக்சஸ் சமூக சேவைகள் நிறுவனம்

லோகன், QLD

விக்ட்டோரியன் ஃபெளண்டேஷன் ஓஃப்
சர்வைவரன்ஸ் ஓஃப் டோர்ச்சர் இன்க்
(ஃபெளண்டேஷன் ஹவுஸ்)

பெருநகர டேன்டினாங், கேசி, ஹியூம், பிரிம்பேங்க், டரேபின்,
மரிபேர்நாங், மெல்பர்ன் மற்றும் வயிட்ஹோர்ஸ், VIC

பிரதர்ஹூட் ஓஃப் செயின்ட் லாரன்ஸ்

ஹியூம், VIC